

Broj: 27-10-1/15

Datum: 27.10.2015. godina



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLIJENO:	27. X	20 15	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/15-37		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Skupština Crne Gore
Klub poslanika Bošnjačke stranke
Kancelarija br. 1
tel/fax: +382 20 404508
klub.poslanika@bscg.me
www.bscg.me

Skupština Crne Gore

PODGORICA

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam sljedeće pitanje predsjedniku Vlade Crne Gore, gospodinu Milu Đukanoviću:

Poštovani Predsjedniče Vlade,

Koje je razvojne projekte Vlada planirala nacrtom budžeta za 2016. godinu za sjever Crne Gore? I koji projekti su u planu konkretno za opštinu Rožaje?

Obrazloženje:

Talasom iseljavanja koji se početkom godine dešavao, sjever Crne Gore je napustio veliki broj ljudi. Najčešće su odlazili mladi ljudi, često i čitave porodice, ali uglavnom radno najaktivnije stanovništvo. Kao glavni razlog iseljavanja bio je nedostatak posla. Da bi takve pojave preduprijedili ali i dočekali najavljeni povratak onih koji su azil tražili u zemljama EU, neophodna je realizacija što većeg broja projekata kojima bi se stvorili uslovi za oporavak privrede. Pored najvećeg kapitalnog projekta, izgradnje auto-puta, potreban je što veći broj manjih projekata, čija realizacija iziskuje manje vremena ali i manje sredstava a samim tim brže je dostupna građanima. U ovom slučaju ne mislim na izgradnju putne infrastrukture i vodovoda kao osnovnih uslova za opstanak već na projekte koji direktno ili indirektno mogu generisati određeni broj radnih mjesta. Jedan takav projekat je i prodaja dijela nekadašnje fabrike "Gornji Ibar" u Rožajama, gdje su već započeli radovi na popravci objekta a početkom naredene godine se očekuje i početak proizvodnje.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

Poslanik,

Almer Kaladžić
Almer Kaladžić



Vlada Crne Gore
Predsjednik



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	12. XI	20 15	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/15-37/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Broj: 01 -4213

Podgorica, 22. oktobar 2015. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
Gospodin Ranko KRIVOKAPIĆ, predsjednik

Poštovani predsjedniče Parlamenta,

U skladu sa stavom 7 člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja, postavljena tokom Premijerskog sata održanog 30. oktobra 2015. godine.

S poštovanjem,



Milo ĐUKANOVIĆ

POSLANIČKO PITANJE

Koje je razvojne projekte Vlada planirala nacrtom buždeta za 2016. godinu za sjever Crne Gore? I koji projekti su u planu konkretno za opštinu Rožaje?

O b r a z l o ž e n j e

Talasom iseljavanja koji se početkom godine dešavao, sjever Crne Gore je napustio veliki broj ljudi. Najčešće su odlazili mladi ljudi, često i čitave porodice, ali uglavnom radno najaktivnije stanovništvo. Kao glavni razlog iseljavanja bio je nedostanak posla. Da bi takve pojave preduprijedili ali i dočekali najavljeni povratak onih koji su azil tražili u zemljama EU, neophodna je realizacija što većeg broja projekata kojima bi se stvorili uslovi za oporavak privrede. Pored najvećeg kapitalnog projekta, izgradnje auto-puta, potreban je što veći broj manjih projekata, čija realizacija iziskuje manje vremena ali i manje sredstava, a samim tim brže je dostupna građanima. U ovom slučaju ne mislim na izgradnje putne infrastrukture i vodovoda, kao osnovnih uslova za opstanak, već na projekte koji direktno ili indirektno mogu generisati određeni broj radnih mjesta. Jedan takav projekat je i prodaja dijaloga nekadašnje fabrike „Gornji Ibar“ u Rožajama, gdje su već počeli radovi na popravci objekta, a početkom naredne godine se očekuje i početak proizvodnje.

ODGOVOR

Poštovani poslaniče Kalač,

Prije konkretnog odgovora Vama, podsjetiću Vas da sam na premijerskom satu održanom u aprilu, nakon toga i u maju mjesecu 2015. godine imao slična pitanja koja su se odnosila na mjere razvojne politike u cilju suzbijanja migracija stanovništva sa Sjevera Crne Gore i povećanja zaposlenosti. Tada sam govorio o problemu negativnog demografskog trenda u Sjevernom regionu i naveo mjere koje Vlada Crne Gore sprovodi u cilju smanjenja regionalnih razlika u zemlji i povećanja zaposlenosti. Ažurniju informaciju o realizaciji navedenih mjera ću saopštiti i danas u odgovoru na Vaše pitanje, koje se odnosi na budžetsku podršku realizaciji razvojnih projekata u opštini Rožaje i na sjeveru u cjelini i njihov značaj za smanjenje nezaposlenosti kao najvećeg izazova u vođenju ekonomske politike.

Vlada, mjerama ekonomske i razvojne politike nastoji dati adekvatne odgovore na višedecenijski problem regionalnih razlika sa kojim se suočava ne samo naša Država, nego i većina zemalja Evrope. Nastavićemo sa tim i u narednom periodu, radi dostizanja ravnomjernijeg socio-ekonomskog razvoja svih jedinica lokalne samouprave i regiona zasnovanog na konkurentnosti, inovativnosti i zapošljavanju. Ovo je osnovni ciljevi Strategije regionalnog razvoja zemlje.

Potvrda opredjeljenja Vlade u ostvarivanju ovog cilja ogleda se i u otpočinjanju izgradnje najvećeg i najvažnijeg infrastrukturnog projekta u Državi, autoputa Bar-Boljare, za čiju prvu dionicu smo budžetom 2015. godine opredijelili 206 miliona eura. Realizacija ovog projekta biće nastavljena i finansijski utemeljena i Zakonom o budžetu za 2016. godinu. Prvi efekti ovih aktivnosti ogledaju se u zapošljavanju domaće radne snage tokom izvođenja radova. Svakako, očekujemo da će stanovništvo Sjevera osjetiti i ostale pozitivne efekte tokom izgradnje prve dionice auto-puta, kao i nakon njenog završetka u maju 2019. godine.

Pored autoputa, investicije u saobraćajnu infrastrukturu Sjevernog regiona u 2015. podrazumijevaju i rekonstrukciju magistralnih i regionalnih putnih pravaca. U oblasti energetike, takođe važne za razvoj Sjevera i države u cjelini, stvorene su pretpostavke za početak izgradnje II bloka termoelektrane u Pljevljima, investicije vrijedne preko 300 miliona eura. Do polovine decembra očekuje se potpisivanje ugovora sa prvorangiranim ponuđačem - Škoda Praha. Tokom 2015. godine je nastavljeno sa izgradnjom malih elektrana, kao i realizacijom investicije u vjetroelektranu na lokaciji Krnovo. Podsjetiću i na projekte u turizmu poput infrastrukturnog opremanja skijališta „Kolašin 1600” i “Cmiljača”- Bijelo Polje koji su u toku; pripremu projektne dokumentacije za valorizaciju Đalovića pećine u Bijelom Polju itd. Nastavićemo aktivnosti na osposobljavanju skijališta Turjak u Rožajama, a Vlada će u narednom periodu posebnu pažnju posvetiti i razvoju turizma na planini Hajla. Takođe, u toku je realizacija projekata u oblasti obrazovne, zdravstvene, socijalne i sportske infrastrukture, kao i infrastrukture u oblasti zaštite životne sredine s ciljem povećanja konkurentnosti i ukupnog razvoja Sjevera.

Finansiranje projekata u oblasti osnovne infrastrukture na Sjeveru, u cilju jačanja konkurentnosti ekonomije, a time i dinamiziranja ekonomskog rasta biće predloženo i budžetom za 2016. godinu. Očekujem da će se dominantan dio kapitalnog budžeta, u okviru ovogodišnjeg Predloga zakona o budžetu odnositi na Sjeverni region, prvenstveno zbog nastavka izgradnje prve dionice auto-puta Bar-Boljare. Ipak, ne mogu još uvijek dati precizan odgovor na Vaše pitanje o prioritetnim razvojnim projektima, budući da tek predstoji utvrđivanje predloga Zakona o budžetu od strane Vlade i njegovo upućivanje Skupštini Crne Gore.

Nadam se da ćemo se složiti u ocjeni da je ulaganje u infrastrukturu potreban, ali ne i dovoljan uslov za povećanje proizvodnje i zaposlenosti u realnom sektoru. Za dostizanje tog cilja, neophodne su nove proizvodne investicije u oblasti prerađivačke industrije, poljoprivrede, turizma i energetike. Jedan od primjera takvih projekata koji će doprinijeti otvaranju najmanje 150 novih radnih mjesta u prerađivačkoj industriji na Sjeveru je, kako ste i naveli u obrazloženju poslaničkog pitanja, upravo u opštini Rožaje. Nakon završetka tenderske procedure za valorizaciju "Lokacije 1" kao dijela imovine bivše fabrike "Gornji Ibar" potpisan je Ugovor o kupoprodaji i investiranju i Ugovor o zakupu dijela imovine ovog preduzeća između Vlade i investitora iz Turske. Kupac je platio kupoprodajnu cijenu predmetne imovine. Projekat podrazumijeva realizaciju investicionog ulaganja u minimalnom iznosu od 5,36 miliona eura od čega se 4,4 miliona eura odnose na ulaganja u obrtna sredstva za potrebe proizvodnje. Takođe, nadamo se uspješnoj realizaciji i javnog poziva za učešće na tenderu radi zakupa i investiranja dijela lokaliteta fabrike „Gornji Ibar“- tzv. lokacija 3, time i još jednoj investiciji u prerađivačku industriju i otvaranje novih radnih mjesta. Podsjetiću, kad govorimo o sjeveru Crne Gore, u preduzeće "Vektra Jakić" u Pljevljima je od završetka stečaja investirano preko 2 miliona eura i trenutno zaposleno 220 ljudi. Dodatno, na poslovima sječe, izvlačenja i transporta drveta radi još 290 zaposlenih. Do kraja godine, puštanjem u rad peletare, steći će se uslovi za otvaranje novih 20 radnih mjesta. Takođe, u izgradnju novog objekta pilane na Njegovuđi na Žabljaku i nabavku opreme investirano je 1,2 miliona eura. Na poslovima sječe već je angažovano 20 lica, dok se puštanjem u rad pogona za preradu drveta stižu uslovi za otvaranje 15 novih radnih mjesta. Do kraja novembra program rezane građe biće u punoj funkciji.

Da bi se povećale direktne investicije u prioritetne razvojne oblasti, naročito na sjeveru, Vlada je od ove godine, u skladu sa Uredbom o podsticanju direktnih investicija i Zakonom o budžetu, obezbjedila subvencije u iznosu do 10.000 eura po radnom mjestu za otvaranje najmanje 20 novih radnih mjesta. Po objavljivanju prvog javnog poziva, do 1. oktobra 2015. je predato 8 aplikacija ukupne vrijednosti 23,8 miliona eura kojima se predviđa otvaranje 353 radna mjesta za projekte u oblasti prerađivačke industrije i usluga. Od toga 5 projekata ili oko 50% ukupne vrijednosti investicija sa planiranim otvaranjem 223 nova radna mjesta se odnosi na Sjeverni region. Po ocjeni dobijenih 8 aplikacija, izvršiće se odabir projekata koji će biti predmet podsticaja. Do kraja godine je planirano objavljivanje još jednog javnog poziva, takođe i nastavak ove podrške u 2016. godini.

Vlada realizuje i druge mjere podsticaja razvoju preduzetništva na sjeveru, važne za zaustavljanje negativnog demografskog trenda i smanjenje nezaposlenosti. Riječ je o mjerama u okviru Agrobudžeta, IPARD like programa, kao i mjerama u okviru programa Ministarstva ekonomije, Zavoda za zapošljavanje itd. Podsjetiću da se prosječno godišnje između 50 i 60% Agrobudžeta Crne Gore opredjeljuje za Sjever. U okviru IPARD like programa, od ukupno 291-og nedavno potpisanog ugovora, njih 158 se odnosi na poljoprivrednike sa sjevera. Takođe oko 65% vrijednosti ugovora iz IPARD like ili preko 6,4 miliona eura ugovorene vrijednosti se odnosi na sjever. Realizacija ovih projekata u okviru IPARD like treba da doprinese otvaranju 360 novih radnih mjesta na Sjeveru od ukupno planiranih 500 u Crnoj Gori. U 2016. godini je predviđena i podrška projektima za preradu odnosno prehrambenu industriju kroz IPARD like 2.

Za razvoj preduzetništva i otvaranje novih radnih mjesta na Sjeveru, značajna je i kreditna podrška Investiciono razvojnog fonda Crne Gore. Raspoloživa sredstva za ovu namjenu su oko 80 miliona EUR u 2015. godini, sa nižom kamatnom stopom na kredite preduzećima na sjeveru i manje razvijenim opštinama. U prvih devet mjeseci 2015. godine, IRF je iz navedenih sredstava odobrio 164 dugoročna kredita preduzećima i preduzetnicima koji trenutno zapošljavaju 5.383 lica, dok je kroz poslove faktoringa sačuvano oko 2.635 radnih mjesta. Pored rasta proizvodnje i zaposlenosti u postojećim preduzećima, efekat ove podrške se ogleda i u doprinosu rastu broja malih i srednjih preduzeća. Njih je na kraju jula 2015. bilo 23.464.

Kada je riječ o ukupnim efektima dosadašnjih mjera ekonomske politike podsjetiću, da broj zaposlenih i na Sjeveru i u cijeloj državi raste. Podsjetimo na početku mandata ove Vlade, tj. u posljednjem kvartalu 2012. godine, prema Anketi o radnoj snazi (ARS) broj zaposlenih u Crnoj Gori bio je 197.400. Prema posljednjoj ARS koja obuhvata podatke na kraju II kvartala 2015. godine, ukupan broj zaposlenih u državi je 226.100, što je oko 29.000 više u odnosu na kraj 2012. godine. U posmatranom periodu je broj zaposlenih na Sjeveru povećan sa 36.100 na 44.200 ili za nešto više od 8.000.

Vlada će nastaviti sa daljim unapređenjem poslovnog ambijenta i kreiranjem dodatnih mjera podrške investicijama koje vode dinamiziranju ekonomskog rasta i otvaranju novih radnih mjesta, naročito u poljoprivredi, prerađivačkoj industriji i turizmu, kako bismo zaista i ostvarili postavljenu projekciju od 40.000 novih radnih mjesta kojoj smo se približili. U ostvarenju ovog cilja, očekujemo još intenzivniju saradnju sa jedinicama lokalne samouprave, kao i dodatnu zainteresovanost i inventivnost građana da iskoriste ove povoljnosti za ulazak u svijet preduzetništva, što će i ubuduće biti predmet prioritete pažnje vladine politike.

Zahvaljujem na pažnji!